

Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petsor egyszer
9 kr. többszöri hirdetésnél
7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak
ismert kezeztől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszei ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „Kanisai és novai járási községi és körjegyzők egylet“-nek, valamint a „Jégrádi takarékpénztár és önszegélyző szövetkezet“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A társalgás nyelve.

Az újságírás alapszabályának egyik első és legfontosabb pontja az aktualitás, vagyis hogy mindenről a maga helyén, a maga idejében és a maga alkalmatosságával beszéljünk.

Példának okáért a kis-czelli takarékpénztárról ezelőtt egy évvel badarság lett volna beszélni, mert nem lett volna aktuális; noha emberöltőkön keresztül folyt a vásár, folyt a szennyes lé a falevelek alatt s tudhatták és tudták is százan meg százan, de látni csak akkor volt szabad, mikor már a felszínre tört s bűzétől eltántorodtak az emberek: ez pedig csak pár hónappal történt ezelőtt s csak ekkor volt aktuális, és csak ilyenkor illik róla beszélni és vezércikkezni.

Az oláhokról hosszú cikkekben terjedelmes jellemrajzot csak akkor lehet írni, mikor Lukácsinak vagy Ráczinak Tordán beverik az ablakát, mert akkor aktuális.

Ha a turóc-szent-mártoniak pl. leköpi a magyar szót s az erdélyi százok haládatosságából irtóznak Petőfitől a magyar szabadsághős szobra miatt; ez még apró aktualitás. Hanem ha Lurz úr nyilvánosan is elszónokolja, sőt törvényt hozat arra, hogy egy magyarországi város hivatalos nyelvének németnek kell lennie, no ekkor már van egy kis aktuális a dologban s egy keveset beszélhetünk és írhatunk róla.

Mikor a puszkaporos magazinban elrakosgatják a tüzes üszköt, számárság volna róla beszélni, mert nem aktuális: aktuális csak akkor lesz, mikor a magazin felbukkan. Ekkor kell az erkölcsi prédikációkat tartani, hogy mentjük meg a magazint.

... Csupán az aktuális fogalmának a definitiójáért hoztam fel ezt a néhány példát, hogy olvasóim annál könnyebben belém köthessenek s kérdezhessék: ugyan micsoda aktualitása van az én cikkemnek?

Ha azt mondom, hogy én a zala-eggerszei társalgás nyelvről akarok beszélni: van annyi védelmem.

hogy helyinek, legalább helyi aktualitása van. Lehet, hogy egyébként aktualitás nincs benne, de az legyen az én bűnöm.

Zala-Eggerszeg társadalmának a társalgó nyelve, nem mondom, hogy német, de a társadalomnak egy nagy csoportja, a város főbb helyein, a főtereken, s így természetesen a házakban is németül beszél.

Nos, mi baj van ezzel? kérdezheti akárki. Semmi. Mindenki beszélhet, sőt beszéljen az anyanyelvén. Ez az erkölcsi regula. A kik magyarul beszélnek, magyarok, s akik németül beszélnek, bizonyosan németek. Azt tarthatja erről mindenki.

De az ám a bökkenő, hogy nem németek. A statisztikában ez a város nemcsak hogy magyar városként szerepel, de ha megkérdeznék benne az embereket és a családokat, alig akadnának szanaszét öt-hat házra, mely magát németnek mondaná, és a többi, nem is másnak, mint magyarnak nyilvánítaná magát, legalább a jelenlegi viszonyok között. És főleg az a csoport, melynek német társalgását az előbb megjegyzém, épenséggel nem német.

Hát aztán!? s kinek mi köze ahoz is, hogy akárki is micsoda nyelven beszél? Én felelem rá azt, hogy ahoz senkinek semmi köze. Kinek mi baja avval, ha én a cimborámmal állandóan görögül beszélök, s ha megtanulok és megtanítom vagy megtanítatom a családomat spanyolul s reggel, délben, este csak ezen a nyelven beszélök velök? Senkinek semmi baja velem. — Legfeljebb egyszer magam is elcsudálkoznom, hogy mi lett belőlem.

Én sem bajlódom tehát a zala-eggerszei magyar társaságok német nyelvével.

Csak csudálkozom egy kicsit. Mert különösnek találnám, ha példánakokáért svédországot a török nyelvről ismerném fel s ha Gvatemala köztársaságban szanszkritul beszélne az emberek.

Már pedig mégis csak a nyelvről lehet ráismerni a nemzetre. — A bolgárnak és a tráknak meg van ugyan az a sajátos báránybőr kucsmája, melyről

félig-meddig rá lehet ismerni, de nem biztosan, mert az erdélyi oláhok is olyan sapkát viselnek. A magyaroknak pedig már kiveszében van a csárdás kalapja is. Miről ismerünk rája tehát, ha nem a nyelvről? A dolog rendje az, hogy a kucsmás bolgárok bolgáruul beszéljenek, s a magyarok csárdás kalap nélkül is magyarul beszéljenek.

Sőt, hogy az ember nyelve nemcsak az ő nemzetiségét, de az ő országát, az ő hazáját is jelenti: felhozok egy erős bizonyítékot. Elzász-Lotharingia nemrégiben Franciaországban volt. Most ugyan azon a helyen van, de mégis Németországban van. A ki érdeklődik, jöjjön el velem a két ország határára, pl. Avricourtba. A határvonalon innen, tehát Elzászban, csupán tíz lépésre a vonaltól van egy kocsmá. Itt németül beszél mindenki. Mi is németül beszélünk. S ez természetes, mert Németországban vagyunk. A határvonalon túlról, alig tizenöt lépés távolságról átfut hozzánk egy csizmadia. Ez már franciául beszél. Jelölj annak, hogy ő franciaországbeli. S ez is természetes dolog. Pedig meglehet, hogy a kocsmáros francia születésű s a csizmadia német: de már ott náluk az a szokás, hogy megbecsülik azt a földet, mely nekik kenyeret és jogot ad az életre.

No, hát ember legyen az, aki Magyarországra a nyelvről ráismer, mindaddig amíg be nem hatol a nagy alföldnek legmélyebb közepébe.

Azonban, ha nem is nagyon rózsás állapot ez, de maga az állapot némileg igazolható a polyglottssággal.

Hiszen, hogy Pozsonyban németül beszélnek a németek, Szent-Mártonban túl a tótok, Szebenben szászul a szászok s Balázsfalván olául az oláhok: ez csak azt jelenti, hogy ők Magyarországon laknak ugyan, de nem magyarok, s azt mondhatnák, hogy erről még ők sem tehetnek. S eltekintve az ágas-bogas politikától, amihez én nem nyulok, csupán a fajnak és nyelvnek természetét itélve azt kell mondanunk, hogy ez nyílt, egyenes tulajdonság, amit

A „Zalamegye“ tárcája.

Akácfavirág.

Győző még fiatal volt. Lelke tiszta, romlatlan, mint a hópehely; csupa ártatlanság; kedélye gyermeket, szíve nemes, majdnem nőies. Unottságnak nyoma sincs nála. Hisz alig élt még, oly fiatal. Örülni tud a természet változatosságán, a repülő madárkában. Merő poezis neki az élet. Jólét veszi körül, semmiben hiányt nem szenved s a bánat, mint futó felhő, csak pillanatra érinti. Nála az életküdelem — semmi. Mindene meg van s mégis hiányzik az, ami minden ember végcélja: a boldogság.

Sokat szenvedett. Másnál abban a korban ott az életszín, fiatalság rózsápirja az arcon, tagjaiban a rugékonyság, az üdőség. Az ő fiatal arcát előnti a sárgaság, tagjait elbágyasztja a szenvedés.

— Szórákozás kell a kis betegnek, mondták az orvosok, mit még nem ismer, valami újat, változatosat.

Elvitték a színházba. Ott is unatkozott, különösen, ha valamely drámai hős szavalt nagy páthossal, mérgesen összeszorította öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem szerette, nagyokat ásitott s előadás közben távozott. Talán az operette, a pajkos zene felélénkíti? Megpróbálták. Oda el-el járogattott, sőt valamely cuplén, bohókás ötleten mosolygott is. Egyszer új darabot adtak. Valami bohókás tárgy volt tragikussal vegyest feldolgozva, távo! Graecia mesés fölteremtett öklét s apró darabokra tépte össze a szinlapot. Vitték tovább. Az operát sem

még az ellenségben is némi tisztelettel kell meg-
gyeznünk, mert megtudjuk belőle, hogy hányadán
állunk. — De, hogy ha a zala-egerszegi, vagy akár-
melyik más városi magyar társadalomnak a tagjai
reggel, délben, este, otthon, a járdán, vagy a piacon
németül társalognak: ez fonák dolog. Tehetik ugyan,
de, mondom, fonák dolog.

Ebből a fonákságból két ut vezet ki. Vagy ne
hazudjuk magunkra a magyarságot s akkor beszél-
jünk németül, vagy szanszkritul: ez a cikk nem
bánja. Vagy ha valamit használ a magyar név s fel-
vesszük az esőben lepedőnek, ne tapossuk a sárba,
kiméljük meg holnapra is s legfőképpen ne szégyeljük
kimenni vele a piacra se.

Borbély György.

Képviselőtestületi gyűlés.

A városi képviselőtestület *Balfy Lajos* polgármester
elnöklete alatt a képviselők szép számú részvételével
május hó 29-én rendkívüli közgyűlést tartott.

Elnökölő polgármester a gyűlést megnyitja, a köz-
gyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére *Thassy Kristóf* és *Grüner
Géza* képviselőket kéri fel. A napirend előtt meleg sza-
vakban emlékezett meg *Kraener János* képviselőnek, a
derék iparosnak, a képviselőtestület buzgó és hasznos
tagjának, gyászos elhunytáról. Indítványára a közgyűlés
jegyzőkönyvileg öröközte meg az elhunyt emléket és
özegevének jegyzőkönyvi kivonatban fejezi ki részvétét.
Együttal a megüresedett állásra az első póttagnak, *Puer
István*nak behívását elhatározta.

Folytatólag örömmel tudatta elnökölő polgármester
a képviselőtestület tagjaival, hogy az országos iparegy-
esület f. 1899. évi május hó 14-én tartott közgyűlésén
városunk egyik derék és törekvő iparosát, a képviselő-
testület tagját, *Keszly Ferencet*, aki már a milleniumi ki-
állítás alkalmával is kitüntetésben részesült, jeles munká-
járt bronzéremmel és erről szóló díszoklevéllel tüntette
ki. A képviselőtestület előtt nyújtja át a kitüntetésnek
a jutalmat; mert abban a meggyőződésben van, hogy
vele együtt mindenki csak örül a kitüntetés felett, amely-
lyel a szorgalom és törekvés méltó jutalmát elnyeri. Adja
az Ég, hogy a kitüntetés csak fokozza munkásságát és
haladását.

Az eljénzéssel fogadott beszéd után *Keszly Ferenc*
meghatva mondott köszönetet a szíves óvációért; ígérte,
hogy a jövőben is törekedni fog iparát előmozdítani és
kérté képviselőtársainak továbbra is szíves jóindulatát.

Ezután áttért a közgyűlés a kibocsátott tárgysoro-
zatba felvett ügyek tárgyalására.

Felolvasták a vallás- és közoktatásügyi miniszternek
a polgári leány- és a felső kereskedelmi iskola államosi-
tása ügyében a város közönségehez intézett iratát, amelyet
a közgyűlés örömmel vett tudomásul, egyúttal megbizta
a városi tanácsot, hogy a polgári leányiskolára vonatkozó-
lag elvált kötelezettségekről a nyilatkozatot három pél-
dányban állítsa ki és jóváhagyás végett terjessze be a
vármegye törvényhatósági bizottságához.

Az aggálpolda épületének felépítése tárgyában 19.950
frt általános összeg mellett *Oszterreicher Samu* építőmes-
terrel a tanács részéről kötött szerződést a közgyűlés
jóváhagyta.

Felolvasták a tanácsi előterjesztést az utcai világi-
tásnak 3 évre bérbeadása tárgyában. A tanács jelentése
szerint *Singer Tóbiás* 7 krajcár egységért vállalkozott
egy-egy lámpának naponkénti felgyújtására, egyúttal 3
új lámpás számára szükséges vasducok felállítására is kö-
telezte magát. Ezzel szemben *Rosenthal Gyula*, aki a

Csend. Az ágyon mereven fekszik egy beteg java
ifjúkorából. Sovány az arca, szemei a szemüregbe mélyen
beestek s a testben alig látszik élet. A karbolos víz
szaga kellemetlenül bántja a hozzá nem szokott idegeket.

Nézz rá a szenvedő arcra, nézz rá figyelmesen, Győ-
ző az.

Hetek óta fekszik itt eszméletlenül. Alig, hogy tud-
nak valami edelt neki adni, hogy éhen ne haljon. Ir-
galmas nővér virraszt felette a hosszú éjeken. Szomorú
élet! Hallgatni a betegek hörgését és hosszú sóhajtásukat.

Most még nem bocsájtanak hozzá senkit, még anyját
sem, ki kezeit tördelve siratja gyermekét.

— Meghal, sóhajtja szomorúan, családjá mind rövid
életű; a gyenge szervezet hogy bírja ki a szenvedést? Mé-
g át sem mulatta az önkéntesség rövid évét s elteme-
tik anélkül, hogy katona lett volna!

Valóban nem bírta volna el, ha a sovány tagok
alatt az a kis érző husdarab, mely sorsunkat igazítja, a
szív nem dobogott volna: ha nem pislogott volna benne
egy halvány reménység. Fantáziált, fehér szegfűsokrot
keresett.

Hónapok mulva jobban lett. Bebocsájtották hozzá
anyját, ki elájult, mikor látta fiának összetört, gipszbe-
tett lábát.

— Nem forrad össze, amputálni kell az egyik lábát.
Mily nyomorék lesz, mint a koldus, ki mankóval jár és
rémes mesékkel kér alamizsnát.

Mi lesz veled?

— Nyugalom asszonyom. Nem mozdul a beteg s
ujra összeforr a végtag. Nem első eset, de valóban cso-
dálkozom lelki erején.

Március végén már annyira javult, hogy látogató-
kat fogadhatott. A látogatók ügyeltek, hogy beszédjük
fel ne izgassák. Az apácák újságot olvastak fel, szép-
irodalmi lapokat, melyeket szeretett s melyekről látogatóival
esevegett.

Egyszer új vendége jött: a szőke művész látó-
gatta meg.

világítást 15 éven át bírta bérbe, két nappal ezelőtt oly
utóajánlatot adott be írásban, mely szerint ha a vasduc-
ok felállítására elmarad, a felgyújtásért 6¹⁰/₁₀ krajcár
kér, míg ha a vasducokat köteles lenne saját költségén
beszeresni, ő is 7 krajcárért vállalkozik. Mivel az utó-
ajánlatot tevő *Rosenthal Gyula* a szóbeli árlejtésen tény-
leg résztvett és ellenfelének 7 krajcáros ígérete után az
árlejtéstől önkényt elállt, a közgyűlés a tanács javaslatá-
nak elfogadása mellett *Singer Tóbiás* ajánlatát fogadta el.

Mint hogy az 1899. évi VI. t. c. 2. §-ának 2 ik
bekezdése értelmében az 1899. évi július hó 1-je előtt
engedélyezett minden városi fogyasztási adó természetű
pótlékok beszedési joga és fizetési kötelezettsége megszű-
nik: a város képviselőtestülete a tanács előterjesztésére
elhatározta, hogy a bor hektoliterjére eddig kivetett 75
kr. városi fogyasztási pótlék címén előirányzott 2000 frt
évi jövedelem pótlására, 1899. július 1-től kezdve a hivat-
kozott törvényben biztosított jognál fogva a következő
fogyasztási pótlásokat veszi igénybe: a bor hektoliterjénél
a borfogyasztási 1 frt 33 kr-nak 20% -át, hus után az
árszábas szerinti hus fogyasztási adó 25% -át, égetett
szesz italok és folyadékok után hektoliterfokként 10
fillért, amennyiben pedig a folyadék alkoholtartalma köz-
vetlenül meg nem állapítható, literenként 8 fillért. A pótl-
adót a város maga fogja kezelni s az illetőkkel lehetőleg
általányösszegben egyez ki. Végül a kezelésre nézve a
tanács által alkotott szabályrendeletet a közgyűlés válto-
zatlanul elfogadta, és annak jóváhagyás végett felterjesz-
tését a vármegye törvényhatóságához elhatározta.

A városi tanács jelentése szerint a pénzügyi palot-
táért az állam évi 3.200 frt bérnél többet nem hajlandó
fizetni. A képviselőtestület a városi tanácsot megbizta,
hogy a szóban forgó összeg mellett a bérleti szerződést
a kinstárral tíz évre kösse meg s a szerződést jóváha-
gyás végett terjessze be a vármegye törvényhatóságához.

A városi levéltár rendezésével a tanács javaslatára
a közgyűlés külön tiszteletdíj mellett *Fülöp József* városi
aljegyzőt azzal bizta meg, hogy a rendezést a hivatalos
órákon kívül kell teljesítenie és f. 1899. évi október hó
végéig el kell végeznie.

A városi mérnöki állásra — a szabályrendeletben
megállapított 600 frt tiszteletdíj mellett — a pályázat
kihirdetését a képviselőtestület azzal határozta el, hogy
a megválasztandó mérnök magánmunkálatokat is végezhet.
A már eddig alkalmazott egy kisegítődjnök alkalmá-
zását a képviselőtestület utólag jóváhagyólag tudomásul
vette, egyúttal a városi kiadóhivatalnál, valamint a
kapitányi hivatalnál egy-egy kisegítő díjnak az alkalmá-
zását elhatározta a költségvetés keretén belül eszköz-
lendő megtakarítások terhére.

A városi erdőőr javadalmazását egy tehéntartással
megjobbította a közgyűlés.

Az árvaértékek őrzésére egy négyes számú pénz-
szekrény beszerzését a gyámi tartalékalap terhére a köz-
gyűlés elhatározta s a határozatnak jóváhagyását kéri a
belügyminisztertől.

A menza akadémia részére 50 forint segélyt szava-
zott meg a közgyűlés.

A visszatartott lakbérilletményt kiutalták özv. *Háry
József* nének és özv. *Segerélyes Károlyné* nak elhalt férjük
után, továbbá *Pávek Ferenc* városi kegydíjazott irnoknak.

Budai Károly cukrásznak és *Brüll Mór* kereskedő-
nek a városi tanács javaslatahoz képest a telepedési enge-
delyt a közgyűlés megadta.

A zala-egerszegi ügyvédi kamara köréből.

A zala-egerszegi ügyvédi kamara területe kiterjed
Somogy- és Zalavármegyékre. A kamara területén van az
1898-ik év végén lezárt névjegyzék szerint, figyelembe
véve a f. év első öt hónapjában előfordult változásokat,

— Üljön kezembe, itt a karosszék, ide mellem, így
ni. Fagyos kezembe teszem puha kis kezét, ugye nem
haragszik? Megengedi? Láss, mily beteg voltam, egészen
ledöntött. Talán nemsokára járhatok, addig összeforr a
csont s ha elmehetünk — megkésve ugyan — Arcoba,
meglátogat ott bennünket: úgy fogok vágyódni a görbe
utakon maga után. . . .

S Győző egészen boldog volt. Legalább pár hetet
javult s többet használt a látogatás minden operációnál.
Az orvos elégedetten vizsgálta:

— Ha így tart, néhány hét múlva levehetjük a
köteget s azután már minden jó lesz.

Egy kis kosarat hozott be a kórházba, egy festett
virágkosarat, mely alul telve volt salonnakörökkel. A
begyógyított selyempapíroson bonbon feliratok voltak,
melyeket ő akart, mintha ő írta volna oda. . . .

Ne felejtis . . . Örökre tied . . . Szeretlek . . .

Ezt a kosárkát küldte el a művésznek; hisz ő
nem viszonzhatja látogatását, beszéljen ezek helyett.

Lábbadozott. Felöltöztették kék zubbonyába s egy
karosszékben oda vitték az ablakhoz. Kinézett a rácsos
ablakon. Április volt. A kertben virágok nyíltak s látta
a fehér szegfűket.

Hosszu akácfasor tünt szemébe, a fák javában virá-
goztak. Mint az akácvirág fehér, tiszta, az ő szerelme
is, de virágzásának ideje csak pár hét s ha jön a szellő,
lehull, mint fehér por a földre. Ki tudja, nem hullanak-e
le a szerelem tiszta virágai is és akkor mi lesz belőle?
Megéri-e szívének virágfakadását, nem lesz-e már ott lent
a földre, melyre lehull az akác? A Kúthyak mind rövid
életűek, minden percében fonhatnak kedven virágaiból:
fehér szegfűből s akácvirágjából koszorút köporsóra. Lát-
ja-e kúnt a tavaszt, kényelmes hintóban, meggyógyulva,
mehet-e ki, vagy markos emberek emelik fel és csettelle-
nül viszik fekete, ezüstözött kocsi? Ki tudja, ki tudja . . .

thy.

169 ügyvéd és 35 ügyvédjelet. A 169 ügyvéd közül
100 vagyis a bejegyzett ügyvédek 59 17¹⁰/₁₀ a esik: Zalavár-
megyére, míg 69, vagyis 40.83% Somogyvármegyére. A
35 ügyvédjelet közül 16 van vármegyék területén, vagyis
az ügyvédjeletek 45.72% ka, míg 19 vagyis 54.28% van
Somogyvármegyében.

A kamara tiszviselői kara: *Hajik István* elnök,
Hertelendy Béla elnökhelyettes, *Boschán Gyula* titkár,
Sebestyén Lajos ügyész, dr. *Szigethy Elemér* pénztárnok.
Választmányi rendes tagok: dr. *Obersohn Mór*, *Thassy
Kristóf*, dr. *Hajós Ignác*, dr. *Jámbor Márton*, dr. *Kele
Antal*, dr. *Czinder István*, *Varga Lajos*, *Hollósy István*.
Választmányi póttagok: *Csendes József*, *Hajós Mihály*, dr.
Grünwald Samu, *Takács Zsigmond*.

A vármegyénk területén levő 100 ügyvéd az egyes
helyeket illetőleg következőleg oszlik meg: *Nagy-Kanizsán*
van 35, *Zala Egerszegén* 19, *Tapolcán* 9, *Alsó Lendván* 8,
Keszthelyen 7, *Csáktornyán* 6, *Perlakon* és *Sümeghen* 5—5,
Letenyén 3, *Balsán*, *Boldogfán*, *Köveskallán* 1—1.

A vármegyénk területén levő ügyvédek névsora lakó-
helyük szerint csoportosítva:

Alsó Lendván: dr. *Schilkó Sándor*, *Hajós Mihály*,
dr. *Hajós Kálmán*, *Isoó Ferenc*, *Lendvay Matyas*, *Nagy
József*, *Petrik Gyula*, dr. *Wollák Adolf*.

Balsán: *Baka Boldizsár*.

Boldogfán: *Nagy Károly*.

Csáktornyán: *Bezethy István*, dr. *Hajós Ferenc*,
Molnár Elek, *Wollák Rezső*, *Zakál Henrich*, dr. *Zakál
Lajos*.

Keszthelyen: *Bogyay Ödön*, dr. *Dezsényi Árpád*,
Hochstädter Sándor, *Hoffmann Soma*, *Szabó Pál*, *Stieder
Lajos*, dr. *Schwartz Zsigmond*.

Köveskallán: *Győrffy Pongrác*.

Letenyén: dr. *Csempe Kálmán*, dr. *Kertész Áron
Arnold*, *Zakál Gyula*.

Nagy-Kanizsán: *Aczél Pál*, *Baboss László*, dr. *Bentzik
Ferenc*, dr. *Bród Tivadar*, *Darázs Zsigmond*, dr. *Dick
József*, *Eperjesy Sándor*, *Faias Lajos*, *Freiler Adolf*, dr.
Frid Ödön, dr. *Fábián Zsigmond*, *Győrffy János*, *Hertelendy
Béla*, dr. *Hauser János*, dr. *Kreisler József*, dr. *Lőke
Emil*, *Oroszváry Gyula*, dr. *Ohóp Mór*, dr. *Plosszer
István*, *Rapoch Gyula*, *Remete Géza*, dr. *Rotschild Jakab*,
dr. *Rotschild Samu*, dr. *Rosenberg Mór*, dr. *Berger
Adolf*, *Szalay Lajos*, *Sebestyén Lajos*, *Simon Gábor*, *Tandor
Ferenc*, dr. *Tuboly Gyula*, *Tuboly Viktor*, *Trippammer
Reszö*, *Trojko Lajos*, *Varga Lajos*, *Zsubory István*.

Perlakon: *Csesznák József*, *Grész Alajos*, dr. *Kemény
Fülöp*, *Szebényi Lajos*, dr. *Tamás János*.

Sümeghen: *Barkóczy Károly*, dr. *Bárdi Ferenc*, dr.
Feleky Lajos, *Surgóth Miksa*, *Takács Zsigmond*.

Tapolcán: dr. *Berger Sándor*, *Csendes József*, dr.
Hoffmann László, dr. *Kovács Vilmos*, dr. *Mányóky Gyula*,
Nagy Aladár, *Szigly József*, *Ujváry Péter*, dr. *Zalai Simon*.

Zala-Egerszegén: *Boschán Gyula*, dr. *Berger Béla*,
dr. *Czinder István*, dr. *Grünwald Samu*, *Hajik István*,
dr. *Hajós Ignác*, *Hollósy István*, dr. *Jámbor Márton*, dr.
Kele Antal, *Kovács Károly*, dr. *Keresztury József*, *Mihálovich
Károly*, dr. *Obersohn Mór*, *Szalay Ferenc*, *Szalmay József*,
dr. *Szigethy Elemér*, *Thassy Kristóf*, *Weisz Izidor*, dr.
Vajda Manó.

A szőlő zöldajtása.

A szőlő többféle ojtás módjából a zöldajtás volt
idáig hazánkban legjobban elterjedve. Igaz, hogy a fás-
ajtás a zöldajtással szemben több előnnyel bír, de azért
a zöldajtás szintén jelentékeny szerepet visz a szőlő ne-
mesítésében. Tekintve azt, hogy a mostani zöldajtás ideje
aktuálisá vált, célszerűnek találom az eljárásnál szem-
előtt tartandó kelleket megismertetni.

A zöldajtás a szőlő nedvkeringésének legerőteljesebb
idejére esik, mely idő május közepétől június végéig tart.
Ez időben a képző sejtek duzzadtak s még nincsenek
fásulásnak indulva, mely sejtek, ha egymással érintkeznek,
forradásuk tökéletesen sikerül.

A zöldajtást soha sem szabad akkor végezni, mikor
nagy meleg van. Legjobb a szelesendes, borús, meleg idő;
ha pedig nagy melegek járnak, mindaddig, míg a nap
magasan áll, a zöldajtás szünetel. — (: d. e. 10 órától
d. u. 4 óráig:) — Eős időben sem szabad ezen ojtás-
módot végezni, mert az esővíz a metszlapok közé folyván,
minden ojtás elpusztul.

Nemesítésre azon hajtások választandók, melyek
meghajlítva nem törnek, hanem rugékonvak, átvágya a
metszlap közepe nem fehér színű, vagyis a fás rész és a
bél között határvonal nincs, hanem az egész egy zöldes
fömeget mutat. A beojtás helyüül pedig azon izköz vá-
lasztandó, mely két új között — megszorítva — a nyo-
másnak enged s egy kissé megroppan.

A fás zöldajtás nagyon ritkán, az igen gyenge pedig
épen nem szokott megeregni. Nemes águnk pedig olyan
hajtás választandó, melynek legalább egy-két levéllel bíró
hónalhajtása van. Azon nemes ág, melynek nincs hónalj
hajtása: gyenge; a melynek pedig három vagy négy leveles
hónalj hajtása van: fás s így egyik sem alkalmas ojtásra.
A megválasztás másik fő kelleke, hogy úgy az alany, mint
a nemes hajtás egforma vastagok legyenek.

Ezek szem előtt tartásával válogatunk olyan nemes
hajtást, mely két hónalj hajtással bír és erről leszedjük
a kacsokat és leveleket. Azonban a levelet nem távolít-
juk el a levél nyéllel együtt, hanem csak a levélnyélnek
felül. A hónalj hajtásokat nem bántjuk, mert ezek
folytatják tovább a növekedést. Az említett módon meg-
tisztogatott hajtásokat vizes ruhában árnyékos helyen tartjuk
használatig, hogy meg ne száradjanak. Egyszerre legfő-
lebb annyi nemes hajtást lehet szedni, a mennyit egy
munkás egy fél nap alatt képes beojtani.

Beojtásra olyan alanyokat választunk, melyek lega-
lább 50—100 cm. hosszúsággal bírnak. Ha a tőke elég
erős, akkor 3—4 ilyen hajtást meghagyunk beojtásra, a
többit eltávolítjuk tőből. Beojtás előtt az ojtás helye alatt
levő első levelet majdnem a levél tövével lemetszük, az

ez alatt levő két levélnek pedig csak a lapjából vágunk le felényi részt függőleges irányba; a többi levelet pedig megvágjuk. Ellenben a hajtásokon levő kacsokat és hónaljajtásokat mind eltávolítjuk, csak töbe hagyunk ezekből beszáradásra egy-egy kis csapot. Ha a hajtásokat így előkészítettük, akkor azokat beojtjuk vagy a hasítékba való ékezés, vagy pedig az egyszerű párosítás módja szerint.

Ha hasítékba ékezzük, akkor az alanyon a büttyök felett való részt középen behasítjuk a büttyök középig. A behasításnál ügyelni kell arra, hogy a büttyök középen alól ne terjedjen a hasítás és hogy a kést nem egyenesen lefelé nyomva, hanem oldalt kifelé húzva nyomjuk le a vágásnál.

Most a nemes ojtóhajtást a büttyök alatt 4—5 cm. hosszúságban elvágjuk s az így nyert csontot két oldalról közvetlen a büttyök alatt egy-egy ügyes metszéssel ék alakúra megvágjuk. Az elkészített alanyt a bevágás alsó felénél — tehát a büttyöknel — balkezünk két ujjával megszorítjuk, hogy a nemes hajtás bele tolásával alább ne hasadjon.

Ha az ojtóhajtást sikerült bele helyezni, akkor hátra van a bekötés. A bekötést sem nagyon szorosan, sem lazán nem szabad eszközölni; mert, ha nagyon szoros a kötés, az akkor a duzzadt sejtákat rombolja össze, a mi az elpusztulást vonja maga után; ha pedig tág, akkor a száradás alkalmával még jobban meglazul s így a metszlapokat nem tartván össze, a forradás nem is jöhet létre.

Ezért kötözésre legjobbak a gummi szallagok, mert a száradás alkalmával utána húzódnak, a duzzadás alkalmával pedig kitágulnak, vagyis mindig kellően szorítanak.

Ha pamuttal kötözünk, akkor legjobban megfelel a hatos számú pamut, melyből egy-egy ojtványra 40 cm. hosszú szükséges.

A pamuttal való bekötésnél a pamutot két-rét fogva hozzá szorítjuk az ojtás közepe fájához s az egyik ágával felül balról jobbra háromszor-négyszer körül csavarjuk, azután a másik részével folytatódóan jobbról balra csavarjuk rá s végre a pamut végeit az ujjá közt össze sodorjuk. A bekötés ilyen módjának az az előnye van, hogy az ojtvány megeredése után nem kell az egész kötést lebontani, hanem csak megeresztjük azt a részt, melyet jobbról balra csavartunk; a felső részen pedig, hol a forradás később áll be, a kötés mindaddig maradhat, míg a teljes forradás be nem áll.

A zöldojtás másik neve a párosítás, mely vagy büttyökben, vagy izközben történik. Azonban bármelyiket alkalmazzuk, úgy az alany, mint a nemes hajtás előkészítése épen úgy történik, mint a hasítékba való ékezésnél. A párosítás érettebb hajtásokat is eszközölhető, mint az ékezés, mely esetben csak a rügyet hagyjuk meg, a hónalj hajtást pedig eltávolítjuk.

Megjegyzendő, hogy a büttyökben való párosítás mindig jobb. Ezen ojtás módjánál is a szemén felül vagy 5—6 cm. hosszú csontot kell hagyni beszáradásra. A metszlapokat pedig mindig a szem ellenkező oldalán készítjük a szem felől való részen, még pedig úgy, hogy a metszéssel a szem egészen levétesse.

A párosításnál feltétlen egyforma vastagságú hajtások alkalmazandók egyforma nagyságú metszlapokkal.

Bármelyik ojtásmódot alkalmazzuk, mindeniknél főnem ojtókésre van szükség, melynek pengéjét minden ojtás után vizes ruhával kell megtörölni, mert a hajtásban levő savak azt megtámadják és azoktól rozsdásodásnak indul, mely rozsdá, ha a metszlapon marad, az ojtvány elpusztul.

Beojtás után az ojtványok háncsossal a karóhoz kötendők okvetlenül. Ha jó az ojtás, akkor a hónalj hajtások nyole-tíz nap alatt megindulnak, a szemmel ojtottak pedig 15—20. nap alatt kezdnek hajtani. Azon ojtások, melyek ez időn belül nem fogantak meg, még június vége feléig újra ojthatók.

Ha az ojtvány hajtásai túl hosszúra nőnek, akkor azokat szeptember vége felé kissé vissza lehet kurtítani. A megeredt ojtványokat a tőkérőtől össze leszedjük s mint sima zöldojtványokat rakjuk ki állandó helyeikre, vagy pedig eliskolázzuk gyökereztetés végett. A zöldojtványokat esetleg döntésre is használhatjuk, mikor a beojtás helyén új telepítést akarunk készíteni. A döntésnél a kiásott árokba úgy döntjük le a tőkét, hogy annak talpgyökere eredeti helyén maradjon, a beojtott vessző pedig vissza hajtva a tőke eredeti állása helyét foglalja el úgy, hogy a beojtott rész a föld felszínén kissé felül legyen. A lefektetett tőkére 10—15. cm. jó földet kell húzni és jól megtapósni.

Amennyiben a körülmények engedik, a döntést mindig ősszel kell keresztül vinni, mert különben a hajtások télen át sokat szenvednek, esetleg elfagynak.

Cs. Péterffy József.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Az Urnapi körmenetnek f. hó 1-én az időjárás igen kedvezett. Oriási közönség vett részt a nagymise után megtartott körmenetben, amelyen megjelentek az összes tanítványok növendékei tantestületeik vezetésével. Testületileg vonult ki és zászlósan a tüzoltócsapat Szabó Ferenc parancsnok vezetésével és az iparos ifjak egyesülete. Az umbella után, a menefben részt vett dr. Jankovich László gróf főispán, Csertán Károly alispán, Czukelter Lajos megyei első aljegyző, dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő, Botfy Lajos polgármester, a honvédszázad tisztikar stb. Kivonult egy díszszázad is Mihálovich Géza főhadnagy vezénylete alatt és az egyes sátraknál sikerült dísztüzeket adott.

Dr. Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter köszönete A „Zalamegyei Általános Tanítói Testület“ nagy-kanizsai járásköre Sormáson tartott közgyűléséből Hajgató Sándor járásköri elnök indítványára

táviratilag üdvözölte dr. Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi minisztert, amelyre a miniszter a kör elnökéhez a következő közönséges levelet intézte: Tisztelt Elnök Úr. Kérem, fogadja és tolmácsolja őszinte köszönetemet a távirati szíves üdvözléért, amellyel engem a nagy-kanizsai tanítói járáskör közgyűlése alkalmából megörvendezettett Tisztelettel: Wlassics.

József főherceg Zala-Egerszegen. Június 6-án magas vendége lesz városunknak. Már május elején szárnyra kelt a hír, hogy József főherceg május 19-én Zala Egerszegen érkezik a hetedik honvéd huszár ezred itt állomásozó 4. 5. 6. századának szemléjére. Ez nem következett be, most azonban hiteles forrásokból jelezhetjük, hogy Öfensége június 6-án városunkban lesz az említett századok megtekintésére. — Dr. gróf Jankovich László főispán és Botfy Lajos polgármester már meg is tették a kellő intézkedéseket a magas vendég méltó fogadtatására. — A rendfentartást a helyi tüzoltó testület fogja végezni.

Öfensége József főherceg kísérete. Zala-Egerszegen magas vendégeinek, József főhercegnek látogatása alkalmával kísérete a következő tagokból fog állani: *Klobucsó-Vilmos* altábornagy m. kir. honvéd lovassági felügyelő, *Zalavári Zsuzsanna* Károly vezérőrnagy, a m. kir. 5. honvéd kerület parancsnoka, *Deybachi Zech Arnold*, harti és sulci báró vezérőrnagy, m. kir. honvéd lovas dandár parancsnok, *Bodnár m. kir. honvéd ezredes*, Öfensége I. segédtestje, *Bartavári Bartuska Miksa* honv. huszár alezredes, *Nemes Ede* honv. alezredes, *Eckensberger György* honv. huszár alezredes, *Matyasovszky m. kir. honv. őrnagy*, parancsnoki őrtiszt, *Vicomte de mester* honv. huszár százados, *Bellovicz Károly* honv. főhadnagy. — A főherceg Bodnár ezredes segédtestjével és Matyasovszky őrnagy parancsnoki őrtiszttel dr. gróf Jankovich László főispánnak lesznek vendégei a kíséret többi tagjai a vendéglőben lesznek elszállásolva.

Nagy-Kanizsa város képviselőtestületének Vécsey Zsigmond polgárm. elnöke alatt tartott gyűlésén elhatározták, hogy Erzsébet királyné szobrára 300 frtot adományoznak s a királyné arcképét a közgyűlési terem számára lefestetik. — Mivel a polgári fiú- és polgári leányiskolák a miniszter legutóbbi leirata szerint csak az 1900/1901-ik tanévben veszi át állami kezelésbe: a tanács javaslatára a minisztert a képviselőtestület újból megkeresi az iránt, hogy nevezett iskolák számára a fűtő anyagokat az államköltségen szerezzék be. — A VI. és VII. kerületben hirdett kántori állásra pályázó nem jelentkezvén, elhatározták, hogy 700 frtra felemelt javadalmazás mellett újabb pályázati hirdetményt bocsátanak ki. — Az 1895-ik évi gyámpéztári számadások megvizsgálásából felmerült 97 frt 50 kr. számvizsgálói díjakat a rendkívüli költségek terhére utalták ki. — A köveztvámat 100 kilogramm után 2 krban állapították meg s ily díjjel mellett fogják kérni újabb 12 évre a vámdíj beszedési jogot s ezzel kapcsolatban a befolyó díjakból több utcának kiköveztetését határozták el. — Hosszas és élénk vitát keltett a tárházak részvénytársaság kérvénye a városi pótdómentesség tárgyában, míg végre egyszerű felállással szótöbbséggel 10 évre a pótdómentesség megadását elhatározták. — Végül tárgyalta a közvágóhídi szabályrendelet tervezetét s azt némi változtatással elfogadták. Nagyböb vitát a vágódíjak megállapítása okozott; a díjakra nézve a következőleg állapodtak meg: a) 1 db. szarvasmarháért, melynek élő súlya 300 kg-on felül van, 2 frt, b) azon alul levő szarvasmarháért 1 frt 80 kr., c) hat hónapon alul levő borjúért 50 kr., d) azon felül felül 1 éves korig 1 frt, e) 60 kg-on aluli serésért 50 kr., f) 60—100 kg-ig 65 kr., g) 100 kg-on felül 80 kr., h) birka, ürü, juh vagy kecskéért 20 kr., i) egy bárány vagy malacért 8 kr. vágatási díj fizetendő.

Miniszteri köszönetnyilvánítás. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter *Édeskuty Lajos* nagy-szalontai, *Édeskuty Jenő* és *Édeskuty Irén* férj Orey Istvánné budapesti lakosoknak a sümegi állami reáliskola tanuló javára hatszáz forint tőkével tett alapítványukért köszönetét nyilvánította.

Miniszteri biztos. *Névi László*, a budapesti V. kerületi kereskedelmi akadémia igazgatója, az Országos Közoktatási tanács tagja, mint a vallás- és közoktatásügyi miniszterium által az Országos közoktatási tanács képviselőjében, a zala-egerszegi felső kereskedelmi iskolánál a szakoktatás megvizsgálására kiküldött biztos, f. hó 1-én jött városunkba, f. hó 2 és 3-án az egyes osztályokban a tanítás menetét tizetesz vizsgálata alá vette, s f. hó 3-án délután utazott el városunkból.

Katonák útja. Vezérkari ezredes vezetésével Zalaabér községből kiindulva Csáktornya át a Stayerba fekvő Feldbach irányában vezérikari utazást tartanak, melyben 23 főtiszt 54 legény veend részt 44 lóval — június 18-án érkeznek Zalabérre, honnan ugyanezen hó 20-án Zala-Egerszegen, 24-én Alsó-Lendvára, 25-én Csáktornyára vonulnak, mely utóbbit 28-án hagyják el. — Ez a csapat növekedni fog Zalabéren június 18-án 48 számú es. kir. gyalog ezred 1 altisztjével és 1 közlegényével és 11 sz. es. kir. huszárezred 1 különítményével, mely 3 altisztből 17 legényből és 20 lóból álland.

A Festetich szobor alap javára f. hó 12-én tartandó hangversenyre előjegyzett belépti jegyek a megyei pénztárban f. hó 6-ától kezdve átvehetők. A rendező bizottság.

Vizsgarend. A zala-egerszegi állami főgymnasiumban az öt osztály évi vizsgája következő rendben lesz megtartva: *Június 10.* szombaton d. u. 2—3 órakor I.—V. oszt. protestans tanulónak a vallástanból. *Június 16.* péntek d. e. 8 órától az I.—V. oszt. róm. katolikus tanulóknak a vallástanból. *Június 17.* szombat d. e. 8 órától IV. oszt. magyar és németnyelvtan, s az V. oszt. görögnyelv, görögépítő irodalom és görögépítő rajz. — d. u. 3—4 óráig a III.—V. oszt. francia s 4—5 óráig III.—V. gyorsírás. *Június 18.* vasárnap d. u. 2. órától I.—V. oszt. izz. tanulóknak vallástanból. *Június 19.* hétfő d. e. 8. órától I. oszt. magyar és latinnyelvtan, II. oszt. földrajz, számtan és rajzoló geometria, III. oszt. magyar és latinnyelvtan. *Június 20.* kedd d. e. 8 órától IV. oszt. természetrajz, mennyiségtan, rajzoló geometria, V. oszt. magyar

és latin. d. u. 3 órától I.—V. oszt. ének. *Június 21.* szerda d. e. 8 órától I. oszt. számtan, rajzoló geometria s földrajz, II. oszt. magyar és latinnyelvtan, III. oszt. németnyelv és történelem. *Június 22.* csütörtök, d. e. 8 órától IV. oszt. latin, történelem, V. oszt. természetrajz és mennyiségtan. *Június 23.* péntek d. e. 9 órától I.—V. tornaverseny. *Június 24.* szombat, d. e. 8 órától a III. oszt. földrajz, számtan és rajzoló geometria, az V. oszt. németnyelv és történelem. — *Június 17.* 18-án magánvizsgálatok. — Az igazgatóság.

A tüzoltó testület jubileumának védnöke. Említettük már, hogy 25. éves fennállásának emlékére a tüzoltó testület nagyobb szabású ünnepélyt fog rendezni f. é. augusztus 5. és 6. napján. Hogy az ünnepély fényét és méltóságát annál inkább emelje a rendezőség, a testület kebeléből Boschán Gyula elnöke mellett Nagy Antal titkár, Borbély György és Szabó Ferenc parancsnokok személyében küldöttséget nevezett ki, hogy kérjék fel dr. gróf Jankovich László főispánt az emlékünnepély védnökeinek elfogadására. A küldöttség csütörtökön, Urnapján tisztelettel a főispánnál, felkérni a védnökség elfogadására. A főispán lekötő szíveséggel fogadta a testület küldötseit, elfogadta a védnökséget s megígérte a legjobb indulattal, hogy ő szintén munkálkodik fog a jó sikerre.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter dr. *Fehér Dazsó* szegszárdi gyakorló ügyvédet a zala-egerszegi kir. törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

A letenyei kaszinó rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen az időközben eltávozott alelnököknek és háznagynak az állását töltötték be. Alelnök lett Tamás Adám, háznagy Kapossy Antal; választmányi rendes tagoknak választották Tamás Gyulát és Keszler Gézát, póttaggá Csiba Gabort, számvizsgálóvá pedig Varga Józsefet.

Gazdászok hangversenye. A keszthelyi kir. gazdasági tanintézetnek minden szép, jó és nemesért lelkesülő ifjusága május hó 27-én Keszthelyen, a balatonparti „Hullám szálló“ dísztermében a Georgicon halhatatlan alapítójának Festetics György grófnak emelendő szobra javára fényesen sikerült hangversenyt rendezett, amelynek fényét nagyon emelte, hogy védnökségét Jankovich László gróf, vármegyénk főispánja — a gazdászok kérelmére — elfogadta, aki körül az estélyen Festetics György gróf s vármegyénk több kitünőségét láthattuk. A hangverseny 9 számból állott, mindegyike fényesen sikerült s a díszes közönség a közreműködők fáradozásait lelkesült éljenzéssel párosult tapsviharral tüntette ki. Hangverseny végével a fiatalág tánca kerekedett, mely a legvidámabb kedélyhangulatban tartott egészen a pirkadó hajnalig. A hangverseny a Festetics szoborra 150 frt jövedelmezett.

Tanítói járásköri közgyűlés. A zalamegyei általános tanítói testület sümegi járásköre május hó 27-én tartotta Könye József járásköri elnök elnöke alatt közgyűlést. Az elnöki megnyitót s az elnöki előterjesztések után Sümegi József csabrendeki tanító „A tanulók öntevékenységének fejlesztése a népiskolában“ címmel igen érdekes és tanulságos felolvasást tartott. Azután Eles Károly sümegi tanító az új elemi iskolai tantervet ismertette. Németh Béla pénztárnok jelentése szerint 973 frt 45 kr. vagyona van a járáskörnek. Bánfi Alajos sümegi felső nép és elemi iskolai igazgató indítványára a tanítók házára 100 frtot szavaztak meg. A gyűlés utolsó tárgyát a tisztújítás képezte. A járáskör elnöke újból Könye József sümegi tanító lett, aki ezt a tisztelet 1882 óta kitarított buzdósággal viseli, alelnök Keszler Gyula tapolezai polgári iskolai tanár, első jegyző Csepreg Gábor csabrendeki, másodjegyző Cherny Béla sümegi tanító, pénztárnok Németh Béla, könyvtárnok Károlyi János sümegi tanítók A választmány tagjai: Vértessy Béláné, Bánfi Alajos, Eles Károly Sümeghről, Farkas Sándor Csabrendekről, Tóth Lajos Sümeg-Mihályfáról.

A zala-egerszegi Társaskör május 30-án tartotta meg Borbély György elnökelevel rendezett havi választmányi gyűlést, melyen a Pais Kázmér pénztárnok jelentése érdekelte leginkább a tagokat. Kellemetlenül hat a választmányra, hogy néhány tag a régebbi időről vonakodik tagsági díjának eleget tenni; viszont jó hatást tett az a körülmény, hogy a pénztár állása lehetővé teszi a Jókai összes regényeinek milleniumi kiadását 100 kötetben nem csupán az egyszerű, de a dízkötésű példányokban is megszerezhetni, melyek június végén már rendelkezésre állanak a tagoknak. Ugyanezak a Pais indítványára megörökíti a választmány a Társaskörnek a folyó évi március 15-én rendezett szépen sikerült ünnepélyét aképen, hogy egy avégre készített díszes emlékkönyvben leiratja az ünnepély lefolyását, szösz szerint bevezetve az elmondott beszédek, elszavalt költeményeket, elénekelt hazai dalokat s a 48-as honvédek tiszteletére rendezett vacsorán elmondott nevezetesebb pohár-köszöntőket. — A választmány örömmel vette fel Társaskörbe az egyidőre eltávozott, de a városba újra vissza költözött Hrabovszky Jenő régi tiszviselő tagot. — Domokos Sándor főtktár és Baján Ferenc a Társaskörben alakítandó Daloskör szervezésén munkálkodik. — Több apróbb egyleti ügyet intéztek meg el ezeken kívül.

Az országyűlési képviselő választók névjegyzékét az 1900-ik évre városunkban május hó 27-én állította egybe a vármegyei központi választmány által kiküldött összeíró küldöttség, amelynek tagjai voltak Csutor János elnök elnöke alatt Németh Gábor és Víz Gyula törvényhatósági bizottsági tagok. A szavazók lajstromába felvettek 705 választót, továbbá 45 főtételenen, akiknek t. i. a választási joguk egyébként meg volna, azonban a mult 1898-ik évi adójukat f. évi április hó 15-ig nem fizették le. A folyó évre egybeállított lajstromban 709 szavazó volt felvéve.

Kerekpársport. Tapolezán kerekpáros egyesület alakult a kerekpárturisztika fejlesztésére és a magyar sportirodalom támogatására. Az előbbi célból az egyesület társas kiadásokat rendez és a zalai Balaton vidék látogatására a fővárosi és a vidéki kerekpáros klubokkal összeköttetésbe lép; az utóbbi célból pedig járattja a hazai sportlapokat és megrendeli a vonatkozó szakműveket. Az egyesületnek 22 évet mult, önálló állással bíró, amatőr

kerékpárosok lehetnek tagjai és a főlvetel közgyűlésen titkos szavazással és az összes tagok igenlő szavazatával történik. Mindegyik tag egyuttal tagja a Szemere Attila országgyűlési képviselő elnököle alatt álló Magyar Kerékpáros Szövetségnek. Az egyesület elnöke: dr. mányoki Mátyás Gyula takarékpénztári ügyész; utnag: és helyettes elnök: Czumpf István kir. adótárnok; utnag: Hiller Pál tartalékos hadnagy; jegyző: Horváth Jenő városi I-ső jegyző; pénztáros: Rozner Mór kereskedő. Az egyesület minden vasár és ünnepnap előtt való este az ujonan nyitott Trattner-szállodában társas összejövetel tart és legközelebb a tapolcai Baesányi szobor-alap javára nagy jüniálist rendez. —

A kereskedő ifjak egylete ma délután tartja malisát a kaszabási kertben. S minthogy a jövedelemből a tüzoltó-testületnek is szándékozik juttatni, e kettős cél érdekében nagy közönséget remél mindenki, a tüzoltók közül is tobben részt vesznek s különösen a tehetséges kereskedő osztályból senki sem fog hiányozni.

Iparosok gyűlése. A „tapolcai ipartestület“ mozgalmat indított meg az iránt, hogy a járás területén létező összes iparosok lépjenek be a testületbe, amikor is számban megerősödvé, a tagok előnyére tölthetné be feladatát az egyesület. Az értekezletet e tárgyban pünkösd másodnapján tartották Tapolcán, mintán már előzőleg az egyes községek iparosait a testület kiküldöttei a csatlakozás végett megkeresték s ezek a legtöbb helyen sikerrel jártak el megbízatásukban. Az értekezleten dr. Mátyás Gyula iparhatósági biztos fejtegette az egyesülés hasznát, mire az értekezleten az egyesület kimondották s egyuttal a testület alapszabályainak egyes pontjait módosították.

A perlaki önkéntes tüzoltó egyesület tisztújító közgyűlésen elnökül Zala József községi jegyzőt, főparancsnokul Tóth Sándor állami népiskolai igazgatót, alparancsnokul Neusiedler Jenő közigazgatási irnokot és pénztárnoknak Glavina András városbíróvá választották.

Hirtelen halál. Braun Pál volt keszthelyi gyógyszerész május hó 30-án a délelőtti órákban életének 56-ik évében, szívzselítésben meghalt. A megboldogult a nevezett napon teljes jó egészségben indult el Keszthelyről, rokona, a rezi plebánus látogatására. Alig hagyta el azonban a polgárváros északi részén levő felső majort, hirtelen összeesett s meghalt. Hú vadász kutyája, mely mindig kísérete, örül maradt mellette, míg egy dél táján be nem szállították a hulláját. Halála általános részvétet keltett. Temetése június hó 1-én, Urnapján délután 5 órakor impozáns részvét mellett ment vegbe.

Szőlősgazdáinknak figyelmebe ajánljuk, hogy a m. kir. földmivelésügyi miniszter a Zalamegyei Gazdasági Egyesülethez intézett leirata értelmében a szőlőkaróknak vasuton kedvezményes szállítását megengedte s egyuttal az erre a célra szolgáló igazolványokat az egyesülethez megküldötte. Azok a szőlős gazdák, akik ezt a kedvezményt igénybe akarják venni, az igazolvány kiállítását végett forduljanak az egyesület titkári hivatalához. — Ugyancsak az egyesület titkári hivatalánál szereshető meg 50 krajcárért az „*Utmutatás a szőlőművelés*“-re című, a földmivelésügyi miniszterium által kiadott népies munka, amelyből a földmivelésügyi miniszter elárusítás végett 100 példányt az egyesülethez leküldött.

Gazdasági tanfolyam néptanítók számára. A földmivelésügyi m. kir. miniszter a gazdasági ismétlő iskolák vezetésére hivatott néptanítók gazdasági kiképzése céljából július hó 1-től 28-ig a csákvári, nagy-szent-miklósi, adai, pápai, kecskeméti, lugosi, jászberényi és hódmezőváros helyi, augusztus 3-tól 30-ig a rimaszombati, csákvári, nagy-szent-miklósi, pápai, adai, szent-imrei, algyógyi, kecskeméti, jászberényi, hódmezőváros helyi, csabai és szabadkai földmivessziskolákban 20—20 néptanító számára négyhetes gazdasági tanfolyamot rendez s minden tanító 50 firt általánosan részesül, melyből az utiköltség, ellátás, szóval minden költség fedezendő. Csak olyan néptanítókat vesznek fel akik mezőgazdasági tanfolyamon még részt nem vettek.

A zalaegerszegi iparos-ifjuság önképző egylete ezidei nyári táncmulatságát július hó 2-án tartja a kaszabási kertben.

Ápolónői tanfolyam. A magyar Vörös-Kereszt egylet betegápolónők képzésére f. évi július hó 1-től kezdődőleg hat hónapra terjedő tanfolyamot nyit. A megüresedett 11. helyre pályázhatnak 20—40 év közötti erkölcsös nők, akik e nehéz feladatra úgy tesztelnek, mint lelkiileg alkalmasak. A folyamodványokat vagy a vidéki választmányok és fiókegyesületek útján, vagy közvetlenül az egyesületi igazgatóságához (Budapest, IV. Kecskeméti u. 5. sz.) legkésőbb június hó 18-ig kell benyújtani. A kérvényhez mellékelni kell a keresztlevelet, illetőleg születési bizonyítványt, a férjnek, szülőnek, vagy gyámnak beleegyezését, erkölcsi bizonyítványt, hiteles bizonyítványt arról, hogy az illető folyamodó magyarul beszélni, olvasni és írni tud, hatósági bizonyítványt a folyamodó családi viszonyairól és foglalkozásairól, egészségi és himlőjótási bizonyítványt.

Névváltóztatás. A m. kir. belügyminiszter *ifj. Singer Samu* nagy-kanizsai lakos és kiskorú gyermekei vezetéknevének „*Szigeti*“-re, *Weisz Ignác*, *Lipót* és *Rudolf* nagy-kanizsai kiskorúak nevének „*Fehér*“-re kért átváltóztatását megengedte. *Weisz Salamon* nagy-kanizsai lakos vezetéknevének *Violára* kért átváltóztatását. — *Fischer Vilma* pusztá-magyaródi lakosnak „*Farkas*“-ra, — *Apfelbamer Ignác* és *Géza* veszprémi illetőségű kanizsai lakosoknak „*Almási*“-ra, — *Follák Jenő* nagy-kanizsai lakosnak „*Polgár*“-ra kért átváltóztatását a belügy miniszter megengedte. —

Várható termés kimutatás. A földmivelésügyi miniszteriumhoz az állandó gazdasági tudósítóktól beérkezett jelentések alapján várható termés vármegyékben: *buzából* bevetett terület 85.993. kat. hold, 7 metermázsát (q) számítva holdanként, remélhető termés május 20-án 601.951 q; *rozszal* bevetett terület 85.624. k. hold, 6.77 q t számítva egy k. holdra, remélhető termés 579.651 q; *árpával* bevetett terület 36.477. k. hold, 7.5 q t számítva egy

k. holdra, remélhető termés 273.542. q; *szabál* bevetett terület 22.072. q, 7.02. q t számítva egy k. holdra, remélhető termés 154.921 q.

Utóállítás. Folyó évi június és július havi utóállítási napok megfelelő módosításával, június és július hónapok kivételével havonta csak egyszer és pedig minden hó 5-ik napján s ha ez a nap vasár vagy ünnepnapra esnék, a következő köznapon, június és július hónapokban azonban kétszer és pedig június 12-én és 20-án; július 5-én és 20-án lesz.

Harc a csendőrökkel. Nyírád községben van egy Tölly János nevezetű kaczkiasan hősködő ember, aki úgy látszik ki nem állhatja a csendőröket, uton utófen sertegetni szokta őket, mire a csendőrség egy darabig nem sokat adott, de mikor Tölly atyafi már annyira ment, hogy őket a kinevár és a vármegye kutyáinak nevezette nyilvánosan s a nyírád őrmester feleségét is a legdurvább kifejezéssel illette — kihallgatásra idézték Töllyt, de ő ehelyett megszökött s a kihallgatás elmaradt Erővel kellett tehát elővezetni. A rendőr megleste mikor hazament s előakarta vezetni. Tölly ekkor vasvillával rontott a rendőrré, ez meg kirántotta a kardját, egy kis esetepata után Tölly megiramodott ki a mezőre a rendőr és a segítségül hívott csendőr őrmester és Takács csendőr utána; a mezőn megvárta őket Tölly s vasvillával a kezében szembe szállott velük, mert a felszólításra dehogyan enged ő! Darabig folyt a dulakodás míg a csendőrök türelmüket vesztve kíméletlenebbül látták a dologhoz s az őrmester vagy 6 szurást Takács csendőr 2 vágást tett rajta. Most megadta magát s elismerte a neki tulajdonított becsmerlő kifejezéseket, melyeket csupán gnyúbból tett. Hatóság elleni erőszakmiatt átadták a tapolcai járásbírósnak.

A krajcár végnapjai Figyelmeztetjük lapunk olvasó közönségét, hogy a krajcárokon iparkodjanak túladni; mert f. évi július hó 1-től fogva már az adóhivatal sem veszi el.

Pótvasár engedélyezése. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter a vármegyénk területéhez tartozó *Karmacs* községben a f. évi május hó 9-ére esett, de elmaradt országos vásár helyett f. évi június hó 19-én pótvasár tartását engedélyezte.

Veszett kutyá marás. Sajtórón egy Büki Gábor nevű 40 éves embernek a térdébe harapott június 1-én egy veszett kutyá. A zalaegerszegi főszolgabíró intézkedése következtében 3-án felment Budapestre a Pasteur-intézetbe.

A kanyaró nem szűnik, Ságod és Andrásbida községben is több beteg van már, utóbbi faluban egy 24 éves ifju is bele esett e vörös betegségbe.

Májusfa. Szentbékalla községben Rédei Kálmán, Ludvai József és Német János subancok, azei a cimen, hogy májusi zöldágot hoznak haza, a község erdejéből jó nagy szál tüzi és épületfákat hordtak el egy éjszaka, úgy, hogy 10 firtnál is tobbre besúllik. A csendőrök kideríttek e májusi subancok neveit és eszelekedeteit s júniusban már lako-nak a májusi zöld ágakért.

Mellékelt levelező lapon posztóminták kérhetők *Franz Rehwald* Söhne posztókereskedő cégtől Reichenbergből, Csehországból, ahonnan jó és olcsó férfi kelmék rendelhetők minta szerint.

Pályázat. A cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság nagyvár vonalainak üzemeltetése a folyó évben (1899.) az 1900. és 1901. években szükséges vasuti tölgytalpfák szállítását biztosítani kívánván, ezennel nyilvános pályázatot hirdet, a) a folyó évre (1899.) 20000 drb. b) az 1900. évben 35000 drb. c) az 1901. évben 50000 drb. I. rangú 2.40 vagy 2.70 méter hosszú 15 centiméter felső és 26 centiméter alsó lappal és 16 centiméter magas kereszt-tölgytalpfára. A szállításra vonatkozó részletes módozatokat magában foglaló „szállítási és különleges feltételek“ valamennyi hazai kereskedelmi- és iparkamaránál, az országos iparegyesületnél, a kereskedelmi múzeum igazgatóságánál, valamint a déli vasuti igazgatóság pályafentartási osztályánál (igazgatósági épület II. emeletén) és annak a vonalain levő összes mérnököstályánál díjmentesen kaphatók. A szabályszerűen kiállított, ivenként 1 korona m. kir. okmánybéllyel ellátott ajánlatok lepecsételve és a borítékban ezzel a felíattal: „Ajánlat talpfaszállításra 1878/P. számhoz“ legkésőbb f. é. június hó 28-ának déli 12 órájáig a cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság magyar vonalainak igazgatóságához Budapesten, I. kerület, Mészáros utca 17. (igazgatósági épület földszintén levő iktató hivatalának) küldendők. Budapest, 1899. május hó 25-én. Az igazgatóság.

Keresik Hancs Márton csavargót, aki Radamos községben a Szomi József eselédjének összes ruháját s egy óráját, mintegy 15 firt értékben május 20-án ellopta s avval megugrott. Keresik, de még nem találták meg.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területén a hivatalos kimutatás szerint május 28-án: *Lépfene*: Hosztót 1 u., Rigvác 1 u., Szilvagy 1.; *rihkor*: Kristófalva 1 u.; *sértésvész*: Mura-Keresztu 1., Szécsi-Sziget 1 u., Szent-Liszló 6 u.

Perczel Mór emlékiratai. Perczel Mór 1848/9-iki honvéd tábornoknak kétezer ívet meghaladó emlékiratai, amelyeken bonyhádi magányában két évtizeden keresztül dolgozott, nem sokára nyomtatásban megjelennek. A kéziratok jó része Várkonyi Dezsőnek, a „Veszprémi Ellenőr“ szerkesztőjének, kezei között vannak azzal a felhatalmazással, hogy azokat sajtó alá bocsássa. A szerkesztő lapjának legutóbbi számban mutatóványt közölt az emlékiratokból.

A „Zenélő Magyarország“. XI-ik füzete tartalmazza a következő zenemű újonságokat: I. *Buday István* „Nézem a sok fénylő csillagot“ magyar dalt. II. *Dr. Amant Leó* „Charmant“ Pas de Patienárs. Legújabb angol salon tánczot. III. *Wagner R.* „Dal az alkonycsillaghoz“ „Tannhauser“ operából, Énekhangra zongora kísérettel. IV. *Grieg Edwaro* „Airettáját“ zongorára. Mindig ily gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország“ minden egyes füzete. Előfizetési ára negyed évre 1 firt.

A „Pillangó“ társadalmi és művészeti élelap legutóbbi száma gazdag tartalommal jelent meg; előfizetési

ára egész évre 4 firt. Előfizetni lehet a „Pillangó“ kiadó-hivatalában Budapesten, VI. k. Teréz-körút 35. sz. Mutatóvány-számot — megkeresésre ingyen küld a kiadóhivatal.

Az ország dolga.

Hétfőn megint fogadta ő felsége mindkét kabinet elnökét, remélve, hogy megállapodnak s nem lesz szükség a királyi döntésre. Csakhogy ez sem enged, az sem bagyja. S még e hét végéig sincs döntés a kiegyezésre nézve, melyet most a *válságos* szóval jelölhetünk. Itthon a miénk minisztertanácsot tartottak s teljes egyetértéssel állapodtak meg abban, hogy az elfoglalt állásponttól nem távoznak. A párt is teljes megnyugvással és örömmel veszi tudomásul. Az az általános fölfogás, hogy Széll Kálmán igen helyesen cselekszik, midőn nem megy bele a Thun pozíciójába. Megvannak győződve, hogy Thun maga adja meg makacságának az árát. — Egész héten a döntést várták. Thun esetleges bukásával már számításba is vették Bylandt grófot, ki miniszterelnök lenne. Másfelől lehetetlennek tartják olyan politikust találni, aki Ausztriában a magyar álláspont elismerésével vegye át a Thun örökét. Ausztriában érthető izgalom van. S innen felől, ha a Széll-féle formula bukna, Magyarországon minden rend és béke, melyet Széll teremtett, füstbe menne s beláthatatlan következmények származhatnának Magyarországra. A szerdai kihallgatáson a felség utasította Thunt, hogy lépjen tárgyalásba Szélllel. A bankkérdés nem lehet ok arra, hogy a monarchia nagy létező kockáztassék. A miniszterek tanácskozását szigorú titoktartás jellemezte. — Péntekig semmi megállapodás sincs. Csak az ismeretes, hogy a magyar miniszterelnök nem hátrál, nyugodtan áll, s azt mondja, hogy a nyugodtságban van a mi erősségünk. Széll mellett van nemcsak a saját pártja, de az ellenzéki tábor is.

Foulard-selyem 65 krtól

3 firt 35 krg méterenként — japáni, chinai stb. legújabb mintázatok- és színekben, valamint fekete, fehér és színes **Henneberg selyem** 45 krtól 14 firt 65 krig méterenként — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. **Privát-fogyasztóknak** póstabér- és vámmentesen, valamint házhoz szállítva — **mintákat pedig postafordultával** küldenek, **Henneberg G. selyem gyárai** (cs. és k. udvari szállító) Zürichben. — Magyar levelezés. Svájcha kétszeres levélbéllyel ragasztandó. —

Nyilt-tér.

Minthogy a tavasz előrehaladásával **csecsemőt, gyermekét és felnőttest** egyaránt fenyeget a **járványok veszélye**. ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

MOHAI

ÁGNES-forrásunk

vízének használatát ajánljuk. Egyrészt mert **olcsó, igen kellemes és tiszta ivóvíz** lévén, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt **élvezetszerként** szerepel, másrészt, mert **dús szén-savtartalmánál** fogva, **specificus övöszter** is a **típhus, cholera** és a **gyermekek tífoid-szerű** tavaszi-nyári **hasmenése** ellen. Elhöz járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor veszélyes **hurutos bélbántalmak ellen, míg szoptatója e víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer.** A már meglévő **gyomor- és bélhurutot** gyermekeknél és felnötteknél gyógyítja, kellemesen hatván be szén-savánál fogva a **gyomor és bél idegeire**; a **gyermekek lázas megbetegedéseinek** pedig **nélkülözhetetlen, hűtő, húgyhajtó és a szomjat csillapító** hatásánál fogva.

— Kedvelt borviz. —

A mohai Ágnes-forrás
kezelőszége.

Főraktár:

ÉDESKUTY L.

cs. és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V. Erzsébet-tér 8.

Kapható minden gyógytárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Tisztelet annak, aki tiszteletreméltó!

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak Neunkirchenbe, Bécs mellett, 1897. évi augusztus hó 11-én *Altonából* ezeket írták:

„Körülbelül 70 éves vagyok, és 10 év óta izületi-csúzban szenvedek és aranyeres csomókban és sehohsem találtam segítséget. Csupán az Ön **Wilhelm-féle csúz elleni vértisztító theája** szabadított meg szenvedéseimtől három hét alatt teljesen. Úgy én, valamint a grófné, akinek nyilatkozatát az újságban olvastam, a leghálásabb köszönetünket nyilvánítjuk.

Kiváló tisztelettel

Ackermann Christián tőkepenzes
Altonában, Hamburg mellett, Reichenstrasse 6.

Kapható minden gyógyszerésztárban.

Felölös szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

HIRDETÉSEK.

Minden takarékos háziasszonynak

a legjobb és legolcsóbb szer a padlók beeresztésére a

Linoleum padlófényező

Schiff, Srpek & Cie gyárából Schwechatban Bécs mellett.

Gyorsan szárad, kitűnő fénye van és nagyon tartós.

Kapható Z.-Egerszegen: Hubinszky Adolf és Ján Ferenc kereskedésében.

Butor eladás.

Zala-Egerszegen Vlasic Gyula-utca 19. sz. házban többféle szoba butor szabad kézből eladó.

268/sz. v. 1899.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LY. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíró 99. V. I. 173. számú végzése által Schwarzzenberg Irén és társai pécsilakos végrehajtó javára Hodási Béla és neje rádiházi lakosok ellen 1000 frt tőke, ennek az 1895. december hó 1-től járó 8% kamatja, úgy járuléki erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felül foglalt 1147 frtra becsült szarvasmarhák, lovak, gazdasági eszközök, takarmány és borokból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Rádiházon leendő eszközlésére 1899. június hó 7-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi IX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1899. május 8-án.

Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment Capsici comp.

Ezen hírneves háziszser ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmazatik küszvényél, csúznál, tag-szaggatásnál és meghüleséknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerertárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerész Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebbbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

Igen praktikus utazáskor. Nélkülözhetlen rövid használat után.

Orvosrendőrileg megvizsgálva.

(Bécs, 1887. jul. 3.)

Sarg's Kalodont

Elismert legjobb

FOGTISZTÍTÓ-SZER.

A szájak kiöblítése egyedül fog- vagy szájjal nem elegendő a fogak tökéletes tisztántartásához. E célból egy fogtisztító szernek használata általában szükséges.

Mindenütt kapható.

ad. 3371. tkv. 99.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telexkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy Horváth György és tsai kustánszegi lakos végrehajtatóknak Róka György kustánszegi lakos végrehajtást szenvedő ellen 950 és 660 frt 49 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, I. a kustánszegi 35 számú tjkvben 320. hrsz. alatt felelő részben Róka György, felelő részben Simon János tulajdonánál felvett egész ingatlanra 42 frtban, II. a kustánszegi 295. sz. tjkvben kkoru Geráth Mihály kk Róka Erzsébet, György, Julia, Franciska tulajdonánál felvett következő ingatlanokra; † 214. hrsz. alattira 7 frtban, † 1870. hrsz. alattira 9 frtban, III. a kustánszegi 31. sz. tjkvben ugyanazok tulajdonánál felvett következő ingatlanokra; † 49. hrszám alattira 11 frtban, † 119. hrszám alattira 45 frtban, † 120. hrszám alattira 170 frtban, † 322. hrszám alattira 15 frtban, † 329 hrsz. alattira 17 frtban, IV. a kis-lengyeli 81. sz. tjkvben Róka György tulajdonánál felvett következő ingatlanokra; † 95. hrsz. alattira 25 frtban, † 117. hrsz. alattira 19 frtban, V. a németfalusi 126. sz. tjkvben 627. hrsz. alatt ugyanannak tulajdonánál felvett ingatlanra 66 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi augusztus hó 25-ik napján délelőtt 9 órakor Kustánszegben, ugyanaznap délután 3 órakor Németfaluban, 1899. augusztus 26 napjának d. e.

9 órakor Kis-Lengyelben, a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 4 frt 20 kr., 70 kr., 90 kr., 1 frt 10 kr., 4 frt 50 kr., 17 frt, 1 frt 50 kr., 1 frt 70 kr., 2 frt 50 kr., 1 frt 90 kr., 6 frt 60 kr., készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 48. §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telexkönyvi hatóság.

Zala-Egerszegen, 1899. május hó 2-án

Rutich, kir. tszéki bíró.

Több mint 50 év óta sikerrel használtatik

ESZÉKI SPITZER-KENŐCS

ESZÉKI SALVATOR-SZAPPAN.

Valódi minőségben csakis mint eddig, ezentúl is Eszéken, felsőváros DIENES C. J.-féle gyógyszerertárban

készül és megrendelhető.



Szeplőket

és májfoltokat, valamint az összes bőrtisztítálatásokat

biztosan eltávolít

1 tegely valódi Spitzer-kenőcs 35 kr.
1 üveg valódi Spitzer-mosdóvíz 40 kr.
1 darab valódi Salvator-szappan 50 kr.
1 doboz valódi lyoni rizspor 3 színben 50 kr. 1 frt.
1 doboz kézpaszta 60 kr.

FIGYELMEZTETÉS!

Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjeggyel el van látva és kéri a t. közönség csakis DIENES-féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

Cs. és kir. szabadalmazott takaréktűzhelyek.

ORSZÁGSZERTE ELISMERVE.

GYÖRÖTT TELEPHON SZ. 48

ALAPITTATOTT 1866

50% TŰZELŐANYAG MEGTAKARÍTÁS.

SZABO SAMU.

TAKAREKTŰZHELY GYÁRA.

UNICUM.

ARJEGYZÉK INGYEN ÉS BÉRMENTVE KÜLDETİK.

Mielőtt az új üzletbe átköltözködöm, a barakban elhelyezett raktáromat teljesen kiárusítani szándékozom, miért is áraitam újból jelentéke-nyen leszállítottam.

kiváló tisztelettel

Schütz Sándor.

Legnagyobb készlet
az általánosan jónak elismert
gummiojtó szalagokban
BÉKÉS és KLEIN cégnél
BUDAPEST, IV. Révay-utca 14-ik szám.
Elismerő és ajánló leveleket készséggel bocsátunk
rendelkezésre, ugyszint mintával ingyen és bérmentve szolgálunk.

Posztoszejjelküldés csak magánosoknak.

Egy vég, 310 m hosszú, teljes uri öltönynek ára csak	2800 3100 4800 6100 7750 9100 10200 legújabb 12400 angol 13950 kungarn	valódi gyapjából
--	--	------------------

Posztógyári raktár **Kiesel-Amhof Brünben.**
Minták ingyen és bérmentesen. — Minták szállítás.
Magánvételre csak közvetlenül vásárolhatók az értékek megfelelően. Felvigyázással és bizonyításképpen csak kizárólag a posztoszejjelküldés szabályai szerint a minták kivételével készíthetők.
10 frt vásárlásnál egy nadrágot 50 kr ért.
20 frt " " egy öltönyt 1 frtért.
60 frt " " három öltönyt egészen ingyen.
Ezenkívül a szabó még a következő engedélyt kapja: 3 frtót meterje után s külön 20% ot. Ezeket az engedélyket a magánvételre készíti, ha Krausz Alois mintakönyve után a szabónál vásárol.



NESTLÉ
MILKMAID BRAND
GYERMEK LISZT
TOKELETES TAPSZER KIS GYERMEKEKNEK

90 kr.
50 kr.
48 kr.
50 kr.

Egy adag Nestlé Gyermekliszt
Egy adag Nestlé kondenzált tej
Egy adag kondenzált tej cukor nélkül
Egy adag kondenzált tej

Minta dobozok kívánatra ingyen és bérmentve.
Főraktár az osztrák-magyar monarchiában:
F. BERLYAK, Bécs, I. Naglergasse. 1.
Kapható minden gyógyszerárban.

KATHREINER-FÉLE

Kneipp maláta kávé.



Nagymama nekem is!

Évek óta kitünő pótléknak bizony a babkávéhoz. — Ideg-, szív- és gyomor bajoknál, vérszegénységnél orvosilag ajánlva.
Legkedveltebb kávéital a családok százezereinél.

Nagy Képes Világtörténet

Megjelenik tizenkét kötetben
famentes, tehát soha meg nem sárguló papíron.
Egy-egy kötet ára rendkívül díszes felbőr-kötésben, bőrháttal és vászontáblával
3 frt.
Minden négy hónap egy-egy kötet jelenik meg.

Megjelenik füzetes kiadásban is
240 füzetben.
Több füzet semmiképp sem lesz.
Hetenkint egy füzet fog közrebocsáttatni.
Egy-egy füzet ára
30 kr.
A füzetes kiadáshoz díszesbőrkötési táblák szállítanak.

A Nagy Képes Világtörténet megszerezhető:
a) Füzetes kiadásban hetenkint 30 kros füzetekben minden rendes hazai könyvtárban.
b) Kötetes kiadásban 12 kötetben, 8 frtjával
a) kötetenkint utánvétellel bérmentve,
b) havi 1 frt 50 kros részletfizetésre.

A rendelések a helyi könyvkereskedéshez vagy a fölött kiadóhoz intézendők.

Tájékoztató képes prospektust
vagy
mutatványfüzetet
ingyen és bérmentve
küld a mű kiadóhivatala
Budapest, VIII., Üllői-ut 18. szám.

Képes diszmű a művelt közönség számára.
ÁLDÁSSY ANTAL, BOROVSKY SAMU, FOGARASSY ALBERT, GERÉB JÓZSEF, GOLDZIERH IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR
közreműködésével szerkeszti
MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szöveggel, 500 műmelléklettel, 60 színes műlappal
50 történelmi térképpel, 8500 szövegoldallal.

A Nagy Képes Világtörténet célja.
Jelen munkával az első nagy világtörténelmi mű jelenik meg magyar nyelven. Terveiben, czéljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy és jelentős ez a vállalkozás.
A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet. Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez.
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

A Nagy Képes Világtörténet illusztrációi.
A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrációi kizárólag egykoru vagy korhű ábrázolatok lesznek. Képes mellékletei, történelmi térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és írásmásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített történelmi muzeumot nyújtanak az előfizetőnek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai muzeumokból, családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műemkekéről egybegyűjtött s a legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illusztrációk rendkívül emelik a mű becsét, az egésznek művészi értéket adnak.

Ez a tizenkét kötet a legfontosabb magyar könyvek közé tartozik. Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója barátja, tanácsadója, minden uri háznak ékessége legyen.
A mű kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Franklin Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda

Révai Testvérek
irodalmi intézet részvénytársaság.

BREISACH SAMUEL zala-egerszegi könyvkereskedőnél,
mint a kiadók megbízottjánál,
Marczali „Nagy Képes Világtörténet“-e
ugyanazon feltételek mellett rendelhető meg,
mint a kiadónál.